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ДЕЯКІ ПИТАННЯ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ НА 
ОБ’ЄКТАХ З МАСОВИМ ПЕРЕБУВАННЯМ ЛЮДЕЙ 

 
Роман Худченко, ГУ ДСНС України у Запорізькій області, Роман Пономаренко, 

д.т.н., проф., НУЦЗ України 
 

Сучасні умови життя суспільства, недбале поводження людей з вогнем все 
це сприяє збільшенню кількості пожеж. Пожежі щороку завдають величезних 
збитків нашій країні, не тільки з матеріальної точки зору, а й безпосередньо 
життям простих громадян, тому забезпечення пожежної безпеки є одним із 
найголовніших завдань ДСНС та держави в цілому. 

На рисунку 1 наведено основні показники, що характеризують стан із 
пожежами в державі у 2023 році порівняно з 2022 роком. 

 
Рисунок 1 – Основні показники, що характеризують стан із пожежами в 

державі у 2023 році порівняно з 2022 роком 
Пожежі відбуваються щодня на будь-яких об'єктах, як промислового 

призначення, так і просто в будинках чи спорудах із масовим перебуванням 
людей, а особливо з урахуванням постійних обстрілів населених пунктів. 
Конструктивні особливості кожного такого об'єкта є додатковою небезпекою для 
людей, які не знайомі з плануванням. Всі ці особливості зумовлюють вимоги до 
системи забезпечення пожежної безпеки, яка передбачає оповіщення та 
управління евакуацією, використання пожежних сповіщувачів та систем 
пожежогасіння, які зможуть забезпечити найбільшу безпеку для людей.  

Приводів для виникнення пожеж безліч: порушення правил влаштування 
та експлуатації електрообладнання, несправність виробничого обладнання, 
порушення технологічного процесу виробництва, необережне поводження з 
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вогнем та багато іншого. Рівень пожежної захищеності об'єкта завжди повинен 
забезпечувати безпеку людей, що знаходяться в ньому, і позитивно корелювати 
між витратами на встановлення систем протипожежного захисту та можливими 
матеріальними втратами (прямої та непрямої шкоди) у разі пожежі, якби дані 
системи не застосовувалися, а також прибутком, отриманим в результаті 
господарської діяльності. Тому знаючий господарник і підприємець обов'язково 
врахує цю статтю в балансі підприємства чи фірми, вибравши найбільш 
оптимальну схему протипожежних заходів, з урахуванням факторів виробництва 
та довколишніх об'єктів, яким може бути завдано матеріальну пряму або непряму 
шкоду.  

Забезпечення пожежної безпеки підприємств включає діяльність суб'єктів 
системи забезпечення пожежної безпеки з розробки, застосування та дотримання 
правових норм, виконання ними вимог пожежної безпеки, а також проведення 
комплексу організаційних, технічних, економічних заходів, спрямованих на 
захист людей і матеріальних цінностей від пожеж. Повітряне середовище, що 
оточує нас, може містити у своєму складі не тільки джерело життя – кисень, а й 
небезпечні речовини у вигляді токсичних і вибухонебезпечних газів. У сучасних 
умовах зростання пожежного навантаження приміщень, їх насиченість 
різноманітним обладнанням, призводить при пожежі до великих тепло і 
газовиділень і, як наслідок, до величезних матеріальних збитків і людських жертв. 
У зв'язку з цим виникає необхідність створення системи безпеки на основі 
газочутливих приладів, які б реагували на фактори, що передують пожежі. Для 
виявлення вогнища та ліквідації пожежі у початковій стадії використовуються 
автоматичні установки пожежної сигналізації та автоматичні установки 
пожежогасіння (стаціонарні чи переносні). У зв'язку з цим вивчення принципів та 
способів забезпечення пожежної безпеки є важливим завданням, що відповідає 
нагальним потребам ДСНС та суспільства. 
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